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прикордонних облaстях. Рaтнівському, Любешівському, Зaрічнянському 
тa Дубровицькомц Волинської тa Рівненської областей, Турійському 
Львівської, Мукaчівськоу тa Міжгірському рaйонах Зaкaрпaтської та  
Рожнятівському, Богородчaнському й Коломийському Івaно-
Фрaнківської облaсті. Починaючи із 2020 року для населення 
Верховинськоого рaйону Івaно-Фрaнківської облaсті простежується 
ІІІ.2.б. зменшення кількості нaселення зa рaхунок мехaнічного 
скороччення із незнaчним природним приростом. 

Як бaчимо, територія західних областей україни є досить 
строкaтою зa типaми геодемогрaфічних процесі, особливо в 
передгірських, гірських тa прикордонних регіонах. Тaм формується 
перевaжaння прогресивного типу. Тa прикордонні райони де чітко 
простежуємо регресивний тип ГДП – зменшення кількості нaселення зa 
рaхунок міграційного скорочення. Однaк переважаючим типом 
геодемогрaфічних процесів серед всіх досліджених облaстей стійко 
зaлишaється регресивний  – зменшення кількості нaселення перевaжно 
через природне скорочення  із незнaчним міграційним відтоком – ІІІ.1.a. 
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Міжнародна туристична активність в Португалії в значній 

мірі пов’язана з передумовами, які позитивно на неї впливають. 
Португалія має багату історію та культурну спадщину, включаючи 
старовинні міста, замки, палаци, церкви, музеї та інші історичні 
пам’ятки. Це привертає туристів, які бажають пізнати багатство 
культури і традицій Португалії. Крім того, країна славиться своїми 
природними атракціями, такими як захоплюючі пляжі 
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Атлантичного узбережжя, гірські ландшафти південної частини 
країни, панорамні острови Мадейра та Азорські острови. Ці 
ландшафти приваблюють поціновувачів активного відпочинку та 
екологічного туризму. 

Португальська кухня є однією з найбільш різноманітних та 
смачних в Європі. Відомі страви, такі як бакаліа (солена тріска), 
катаплана (густий морський год), паеля (рис з морепродуктами) та 
пастель де ната (португальський десерт з вершків та яєць), 
привертають гурманів з усього світу. 

Португалія має добре розвинену транспортну 
інфраструктуру, включаючи міжнародні аеропорти, мережу 
автобусних і залізничних маршрутів, а також систему якісних доріг. 
Це робить країну доступною для туристів з усього світу. 

Також варто відзначити, що Португалія вважається однією з 
найбезпечніших країн у Європі з низьким рівнем злочинності та 
стабільною політичною ситуацією, що робить її привабливим 
напрямком для міжнародних туристів [5]. 

Португалія розташовується у Європейському туристичному 
регіоні, а саме у субрегіоні Південна Європа (згідно з 
регіоналізацією UNWTO). Саме цей субрегіон має позитивну 
динаміку і вийшов на перше місце за кількістю міжнародних 
туристичних прибуттів впродовж 2000-х років. 

Основними країнами, з яких прибувають туристи, є члени 
ЄС: Іспанія (229,2 тис. осіб), Франція (129,8 тис. осіб), Італія (40,8 
тис. осіб), Німеччина (46,9 тис. осіб), Велика Британія (61,3 тис. 
осіб) [5, 6]. Серед країн Американського туристичного регіону 
(всього 110,0 тис. осіб) ‒ Бразилія, США [7, 9]. 

Динаміка туристичних прибуттів у Португалії за ХХІ 
століття відображається в стійкому та значному зростанні числа 
відвідувачів. Починаючи з початку століття, туристичний сектор 
країни зазнав значного розвитку, привертаючи увагу мільйонів 
туристів з усього світу. У 2020-2021 роках туризм зазнав значних 
втрат у зв’язку з COVID-19 (рис. 1) [8, 10, 11]. 

Станом на 2022 рік кількість туристичних прибуттів в 
Португалію становила 22,2 млн осіб, що складає 3,7 % туристів 
Європейського туристичного регіону і 8,4 % туристів Південно-
Європейського субрегіону. 
Упродовж ХХІ століття туристичні надходження в Португалії 
стабільно зросли. Починаючи з початку цього століття, сектор 
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туризму країни відзначився вражаючим розвитком, привертаючи 
увагу мільйонів туристів з усього світу. У 2020-2021 роках туризм 
зазнав значних втрат у зв’язку з COVID-19 (рис. 2) [8, 10, 11]. 

 

 
Рис. 1. Показники міжнародних туристичних прибуттів  

у Португалію, млн 
 
Станом на 2022 рік кількість туристичних доходів в Португалії 

становила 22,261 мільярдів USD, що складало 4 % від 
загальноєвропеського показника і 9,3 % від показника Південно-
Європейського туристичного субрегіону. 

Таким чином нам вдалось розрахувати навантаженість від 
міжнародних туристичних прибуттів, як один з показників сталого 
розвитку туризму в країні. Отож, кількість прибуттів в розрахунку на 
1000 км2 площі складає 240,8 тис. міжнародних туристичних прибуттів, 
що є досить високим показник, як для країни з такою площею і 
свідчить, що країна суттєво використовує свій територіальний 
потенціал для потреб туризму. Досить високим є також показник 
кількості туристичних прибуттів в розрахунку на 1000 місцевих 
мешканців ‒ 2,1 тис. Це також є підтвердженням, що туризм є суттєвим 
регулятором господарського життя країни та може перетворити  в 
найближчій перспективі її в туризмозалежну.  

У Португалії розміщення міжнародних туристів має кілька 
особливостей. 
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Португалія пропонує різноманітні варіанти розміщення для 
міжнародних туристів, включаючи готелі різних класів, гостьові 
будинки, апартаменти, вілли та хостели. Це дає можливість вибрати 
відповідний варіант розміщення залежно від бюджету та вимог 
подорожуючих. 

Міжнародні туристи часто обирають для розміщення готелі в 
околицях популярних туристичних місць, таких як Лісабон, Порту, 
Фару, Мадейра та Азорські острови. Це забезпечує їм зручний доступ 
до головних визначних місць та пам’яток. 

У Португалії присутні готелі різних класів, від економ до люкс. 
Також існують готелі різних типів, такі як історичні готелі, бізнес-
готелі, курортні готелі тощо, що відповідають різним потребам 
міжнародних туристів. Готельне господарство Португалії відоме своїм 
високим рівнем сервісу та комфорту. Готелі часто пропонують 
різноманітні послуги, такі як ресторани, спа-центри, басейни, фітнес-
центри та екскурсійні програми, щоб забезпечити приємний 
відпочинок гостей. Багато готелів у Португалії відзначаються високим 
рівнем уваги до деталей у дизайні номерів та загальних приміщень, щоб 
забезпечити затишну атмосферу для гостей. Багато готелів розташовані 
в мальовничих місцях з прекрасними панорамними видами на море, 
гори або історичні пам’ятки, що робить перебування ще більш 
незабутнім для туристів [4].  

У Португалії можна визначити низку специфічних рис щодо 
організації міжнародного туризму. Насамперед Португалія має довгу 
історію та багату культурну спадщину, що включає історичні пам’ятки, 
музеї, археологічні знахідки, фольклорні фестивалі та традиції. Це 
створює великий інтерес серед міжнародних туристів, які бажають 
відвідати ці місця. 

Розташування Португалії на межі з Європою та Африкою 
робить її важливим транзитним пунктом для міжнародних подорожей. 
Це сприяє розвитку туризму та створює можливості для організації 
різноманітних туристичних маршрутів. 

Португальці славляться своєю гостинністю та 
доброзичливістю, що створює затишну та приємну атмосферу для 
міжнародних туристів. 

Португалія має добре розвинену туристичну інфраструктуру, 
включаючи комфортні готелі, ресторани, транспортні засоби та 
послуги для туристів у всіх основних туристичних місцях. 
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Португалія пропонує багато можливостей для активного відпочинку, 
таких як гірський туризм, велопрогулянки, водні види спорту та 
екотуризм. [6]. 

Отже, Португалія ‒ знана туристична дестинація, з великою 
культурною спадщиною та прекрасними природними ландшафтами. 
Багатий вибір розваг, від культурних міст до сонячних пляжів, робить 
її привабливою для туристів. Розвинена інфраструктура, гостинність 
місцевих жителів та стратегічне розташування сприяють стабільному 
зростанню міжнародного туризму. 

Суттєві позитивні показники туристичних доходів та 
туристичних прибуттів, які відзначаються позивними тенденціями 
впродовж всього ХХІ ст. підтверджують, що Португалія активно 
використовує свій туристичний потенціал та формує відповідну 
обслуговуючу інфраструктуру. Виходячи із показників навантаженості 
на територію та місцеве населення, варто твердити, що країні треба 
розробляти певну стратегію, щоб не перетворитися в туризмозалежну. 
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Сьогодні в світі існують різні геоінформаційні системи і платформи, 
щоб полегшити збір і керування важливою просторовою інформацією про 
надзвичайні ситуації. Окремі з них, наприклад, забезпечують можливості 
узагальнення величезної кількості наземної інформації на додаток до 
синоптичних зображень із супутникових зображень під час стихійних лих 
[4]. Інші пропонують підходи автоматизованого глобального геопросто-
рового аналізу для покращення зменшення наслідків стихійних лих 
шляхом посилення ефективних заходів реагування. Автоматизовані 
моделі стандартизують результати, мінімізуючи людські помилки та 
забезпечуючи послідовне порівняння історичних даних, наприклад  про 
повені [7].  

Загалом, географічні дані та інструменти важливі для всіх аспектів 
управління надзвичайними ситуаціями: готовності, реагування, 
відновлення та пом’якшення наслідків. Саме тому останніми роками 
набуває поширення кризова веб-картографія, яка має як переваги, так і 
певні недоліки технології [3]. До переваг відносять множинність і 
простоту каналів отримання інформації, а також доступність ресурсу для 
споживачів інформації (достатньо смартфону); здатність швидкого 
залучення територій на різних рівнях – від локального до загально-
національного чи, навіть трансдержавного охоплення; можливість швид-
кого поточного  оновлення інформації та її багаторівнева візуалізація; 
низька вартість технологій і можливості  їх вдосконалення. 
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